11.1《功》同步练习(1)
1、 填空题

1、力学里的功包含两个必要因素：一是______；二是______·

2、把一个鸡蛋举高2m，做的功大约是_____J．

3、用20N的水平拉力把重为100N的物体沿水平桌面拉动2m，拉力所做的功为___J，重力做的功为_____J21教育网
4、小明同学积极参加社区服务活动，帮助邻居张奶奶将一袋15kg的米匀速背上15m高的六楼，上楼共用时3min．在此过程中，小明对这袋米做了 _____ J的功，（g取10N／kg）

5、如图所示，2008年北京奥运会火炬的质量为985g火炬手持火炬沿水平路面匀速前进20m，火炬手对火炬做的功为 __________J.若使火炬匀速升高lm，火炬手对火炬做的功为__________J．  (不计空气阻力及燃料质量的变化，g取10N／kg)21cnjy.com
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2、 选择题

6、如图所示，为运动员投掷铅球的过程示意图,下列有关说法错误的是（   ）

A. 在a到b的过程中，运动员对铅球做了功

B. 在b到c的过程中，运动员对铅球没有做功

C. 在c到d的过程中，没有力对铅球做功

D. 在a到d的过程中，铅球的运动状态在不断的变化

    7、甲比乙高,如果举起相同质量的杠铃所用时间相等,如图所示,则（   ）

A.甲做功较多        B. 乙 做功较多  
C. 甲、乙做功相等   [image: image3.png]


D. 无法确定         

8、下面关于做功的几个判断中，正确的是 （    ）

A．起重机将货物吊起时，起重机的拉力对货物做了功

B．人用力托着一箱货物站着不动时，人对货物做了功

C．汽车载着货物在水平公路上行驶时，汽车对货物向上的支持力做了功

D．某个人将铅球推出，铅球落地后在水平地面上滚动时，重力对铅球做了功 

9、一个人用同样大小的水平拉力拉着木箱，分别在光滑和粗糙的两种水平地面上前进相同的距离。关于拉力所做的功，下列说法中正确的是（     ）21·cn·jy·com
A．在粗糙的地面上做功多


B．在光滑的地面上做功多

C．两次做功一样多



D．条件不足，无法比较

3、 计算题

10、一辆桑塔纳汽车在一段平直的长吉高速公路上以30m／s的速度匀速行驶，汽车的牵引力为2×103N，求：www.21-cn-jy.com
(1)汽车受到的平均阻力；  

(2)汽车5 s内行驶的路程；

(3)汽车5 s内做的功； 

11、一个人用20N的水平向右的拉力，使重力为100N的物体在水平面上移动了0.5m。试求:
 （1）人对物体做的功是多少？

 （2）如果这个人把物体匀速举高1.5m,举力做了多少功？

11.1《功》同步练习(1)答案

1、 填空题
1、力、力的方向上移动的距离  

2、鸡蛋的重力G=0.05kg×10N=0.5N   W=Fs=Gs=0.5×2J=1.0J
3、W=Fs=20×2=40J    重力与物体移动方向垂直，则做功为0
4、W=Fs=Gs=150×15J=225J

5、 重力与物体移动方向垂直，则做功为0     W=Fs=Gs=9.85×1J=9.85J

2、 选择题

6、C 

7、A

8、A

9、C

3、 计算题

10、2×103N   150m   3×105J

11、（1）10J  （2）150J
